
	
	8.4А Размножение

	Дата:
	ФИО учителя: Загравская ЕленаВалентиновна

	Класс:  8
	Участвовали: 
	Отсутствовали:

	Тема урока
	Жизненный цикл мхов и папоротников. Гаметофит. Спорофит
	20 - обучающихся
	0 - обучающихся

	Учебные цели для достижения на этом уроке   (ссылка на учебную программу)
	8.2.1.2 объяснять особенности полового и бесполого поколения на примере мхов и папоротников


	Цель урока
	 На примере жизненных  циклов папоротников и мхов объяснять особенности полового и бесполого размножения

	Критерий оценки
	Указывает на схеме «Жизненный цикл папоротников» спорофит и гаметофит.

Объясняет особенности полового и бесполого поколения мхов и папоротников


	Языковые цели
	Учащиеся будут использовать в речи ключевые термины и понятия по теме размножения: гаметофит, спорофит, жизненный цикл, заросток, спорангии, сорусы, предросток, гаплоидность, диплоидность

	Привитие ценностей


	Общенациональная идея «Мәңгілік ел»
На   мотивационном этапе акцентировать внимание учащихся на уникальность мхов и папоротников в эволюционном развитии семенных растений. В Национальном парке Баянауле созданы условия для сохранения папоротников естественных  среде обитания.

	Межпредметная связь
	Экология, география.

	Предшествующие знания


	Основные систематические группы растений. Типы размножения организмов: бесполое и половое размножение.



	 Ход урока

	Запланированные этапы урока
	Виды запланированных упражнений на уроке  


	Записи по упражнениям

	Ресурсы

	Мотивационный этап 
Цель: Создание мотивации у учащихся, включение в активный познавательный процесс всех учеников.

 8 мин
 
	
	
	

	
	С целью актуализации новой темы используем метод «Вопрос в конверте»

Задание 1Учащиеся получают конверт, в котором вложены изображения животных и растений. Необходимо распределить рисунки на две группы: половое размножение и бесполое. Учащиеся в группе обсуждают и распределяют предложенные организмы по типам размножения.
Критерии: Верно распределить организмы по группам - 3 балла
                   Есть 1-2 ошибки в распределении организмов по группам -2 балла

                   Есть 3-4 ошибки в распределении организмов на группы -1 балл

                   Задание выполнено неверно                                                   0 баллов

                                            «Типы размножения»
Половое размножение
Беспоое размножение

Учащиеся делегируют одно участника из группы для оценки выполненного задания. Учащиеся находят ошибки или подтверждают правильность выполненного задания, записывают баллы в оценочный лист
Учитель обращает внимание на папоротники, растущие в кабинете биологии 

Диалог: Обратите внимание на эти уникальные растения. Как называются эти растения? Как вы думаете, где они растут? Как они размножаются?

 Тема нашего урока «Жизненный цикл мхов и папоротников. Гаметофит. Спорофит» 
	Выход на тему урока с помощью задания, в котором учащиеся рапределяют организмы на две группы по типу размножения. Взаимопроверка заданий между группми

Взаимопроверка. Балл выставляется в оценочный лист
Показ видеоролика с целью акцентировать внимание на древность и уникальность папоротников в экосистеме Баянаулского национального парка.

Учащиеся просматривают видеоролик, рассказывают свои впечатления от посещения ущелья ведьм
	В группу раздаются конверты с карточками 
https://cloud.mail.ru/public/21yT/5zDKqZDCp
На слайде предложена таблица  «Типы размножения»

https://cloud.mail.ru/public/2QQo/2DwDzRKof


	Операционный этап (новый материал) 

  20   Мин
Цель: Создание учебной ситуации успеха и оллективного сотрудничества 
Цель: описывать признаки, характерные для размножения   мха и папоротника
Рефлексивный этап
Цель: Закрепление знаний, их анализ, синтез, оценка на более высоком уровне мышления.
мин
Формативное задание
10мин

Обратная связь по итогам рефлексии
2мин
	 Задание 2 Метод «Думай- объединяйся- делись»

Заполните таблицу, выбрав подходящи по смыслу слова из словаря, относящиеся к терминам.

На столе у вас находится доводящая карточка, которая поможет вам выполнить задания по новой теме.
Доводящая карточка

Половое поколение (гаметофит) мха начинается с образования гамет на взрослом растении, гаметы сливаются, образуется зигота. Из зиготы на женском растении развивается спорофит (коробочка с развивающимися спорами).

Бесполое поколение (спорофит) начинается с высыпания спор на землю, формирование предростка (гаметофит). Из него в результате роста образуется взрослое растение

Половое поколение (гаметофит) папоротника начинается с образования   на заростке половых клеток –гамет. Мужские и женские гаметы сливаются образуется диплоидная зигота. Из зиготы на растение развивается спорофит (сорусы с развивающимися спорами).

Бесполое поколении (спорофит) начинается с высыпания спор на землю, формирование взрослого растения (гаметофит). Из него в результате роста образуется взрослое растение

Растение-мох

Растение папоротник

Словарь: митоз, диплоидный спорофит, гаплоидные споры, гаплоидный гаметофит, диплоидная зигота, спорофит, сорусы, мейоз, предросток, коробочка заросток, гаметофит, зигота, предросток, гаплоидные споры, мейоз, клетки гаплоидны
Проверьте свои знания. 

Растение-мох

Растение папоротник

Митоз, диплоидный спорофит, предросток, коробочка, гаметофит, клетки гаплоидны, зигота, предросток, гаплоидные споры, мейоз

Гаплоидные споры, гаплоидный гаметофит, диплоидная зигота, спорофит, митоз, заросток, сорусы, мейоз

Критерии
                   Верно распределяет организмы по группам - 3 балла
                   Есть 1-2 ошибки в распределении организмов по группам -2 балла

                   Есть 3-4 ошибки в распределении организмов на группы -1 балл

                    Задание выполнено неверно                                                   0 баллов

Просмотр видеороликов позволит ва наглядно представить чередование бесполого и полового размножения на пимере мха и папоротника
Задание 3. Установи соответствие между представителями споровых растений и этапами жизненного цикла
1.  в жизненном цикле преобладает спорофит                            А.Мох                                                                                    

2. в жизненном цикле преобладает гаметофит                            В. Папоротник

 3.споры развиваются в коробочках

4.образуется гаплоидный гаметофит из прорастающей споры
5.спора прорастает в заросток

6.споры развиваются в сорусах

7.на гаметофите развивается спорофит

8.на спорофите развивается гаметофит

Ответ на задание 3: А 2, 3, 7

                                    В 1,4,5,6,8      
Критерий   Верно распределяет организмы по группам - 2 балла
                    Есть 1-2 ошибки в распределении организмов по группам -1 балла

                    Задание выполнено неверно                                                -0 баллов
Задания для Формативного оценивания
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	Учащиеся работают с учебником §46,47
При необходимости используют доводящую карточку
Презентация 
На слайде учащиеся проверяют правильность выполнения задания

Взаимопроверку осуществляют учащиеся одной группы. Балл выставляется в оценочный лист
Просмотр видеороликов о размножении папоротников и мха

Элективный тест
Учащиеся поднимают карточку с буквой А или В, голосуя за ответ

Слайд презентации с правильным ответом
Балл выставляется в оценочный лист
Взаимопроверка
  Слайд презентации. Балл выставляется в оценочный лист

	https://cloud.mail.ru/public/iXAd/2CTdFxf3d мхи
https://cloud.mail.ru/public/3CjQ/28yZE7LhV папоротники


	
	«Песочные часы» 

Учащиеся, выполнив задания, из верхней части рисунка переносят стикер в нижнюю часть 
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